OPĆI ZAKON GRAVITACIJE; RAD, ENERGIJA I SNAGA

Pitanja za ponavljanje (usmeno)

1. Objasnite Ptolomejev geocentrični sustav.

2. Objasnite Kopernikov heliocentrični sustav.

3. Kako glase Keplerovi zakoni?

4. Objasnite opći zakon gravitacije! (formula) Koliko iznosi gravitacijska konstanta?

5. Što su to sateliti? Objasnite kako neko tijelo može postati satelit.

6. Što je to prva, odnosno druga kozmička brzina?

7. Što je to gravitacijsko polje?

8. Što je rad? (formula) Navedite primjere kada je rad pozitivna/negativna veličina , tj. kada je jednak 0. Koja je mjerna jedinica za rad?

9. Rad se može izračunati i grafičkim putem, objasnite kako.

10. Objasnite rad gravitacijske sile. (formula)

11. Objasnite rad elastične sile. (formula)

12. Objasnite rad centripetalne sile. (formula)

13. Što je energija? Nabrojite nekoliko vrsta energija. Koja je mjerna jedinica za energiju?

14. Objasnite kad tijelo ima kinetičku energiju. (formula)

15. Objasnite kad tijelo ima gravitacijsku potencijalnu energiju. (formula)

16. Objasnite kad tijelo ima elastičnu potencijalnu energiju. (formula)

17. Kako glasi zakon očuvanja energije (ZOE)? Objasnite ZOE na nekom primjeru.

18. Što je snaga? (formula) Koja je mjerna jedinica za snagu?

19. Što je korisnost? (formula) Kako iskazujemo korisnost?

Zadaci (primjeri)

1. Izračunajte masu i srednju gustoću Zemlje ako je zadan polumjer Zemlje 6,4·106 m i akceleracija slobodnog pada na njezinoj površini 9,81 m/s2.   RJ: m=6·1024kg, ρ=5467 kg/m3
2. sila kojom žena gura dječja kolica djeluje pod kutom 15o u odnosu na cestu i iznosi 250 N. Koliki je rad obavila žena na putu od 50 m?  RJ: W= 8838,83 J

3. Granata mase 0,5 kg udari brzinom 600 m/s o zid, probije ga, te se nastavi gibati brzinom 450 m7s. Koliki rad obavi sila otpora zida)  RJ: W=-39375 J

4. Dizalica podiže teret mase 1000 kg iz mirovanja jednoliko ubrzano akceleracijom 0,2 m/s2. Koliki rad obavi motor dizalice u prve 3 s?  RJ: W= 9009 J

Zadaci za vježbu iz Žute zbirke: 1.375., 1.376., 1.377., 1.378., 1.379., 1.381., 1.383., 1.389., 1.399., 1.400., 1.401., 1.208., 1.210., 1.212., 1.214., 1.217., 1.219., 1.220., 1.221., 1.222., 1.224., 1.225., 1.226., 1.230., 1.231., 1.232., 1.233., 1.237., 1.238., 1.243., 1.244., 1.253., 1.254., 1.256., 1.257., 1.259., 1.260., 1.262., 1.266.

Zadaci za vježbu iz knjige, J. Labor: Fizika 1: str.108, prim. 1; str.109,prim. 2; str.109,zad 2.;str. 111, prim. 1; str. 111,zad 1 i 2.; str. 116, zad. 1.; str. 118, prim. 1 i 2; str. 119, prim. 3; str. 119, zad. 1. i 2.; str. 121, prim. 1; str. 122, zad. 1.; str.125, zad. 1.; str.127,prim 1; str.128, prim. 2; str.129, prim. 3; str.129, zad 1.; str132, prim.1; str. 132, zad. 1.; str.134, prim.1; str. 134, zad 1.; str 135, prim. 1; str 137, prim. 1; str 137, zad. 1.

